

## ЗАБОТА О ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕ— СЕРЬЕЗНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Приближается срок первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Задача сейчас заключается в том, чтобы ко дню тиража—7—8 июня—все займодержатели получили свои оплаченные облигации и могли участвовать в тираже.

Это большое и серьезное дело. Следует напомнить, что на этот заем подписалось около 60 миллионов советских граждан, давших своему государству займы 9 миллиардов 433 миллиона рублей. Великолепные цифры! Они ярко свидетельствуют о могучем патриотизме советского народа, о горячем его желании участвовать в социалистическом строительстве не только своим трудом, но и своими личными средствами. Беспрепятственный рост благосостояния трудящихся нашей страны позволил им за последнее десятилетие увеличить подписку на заем больше чем в 8 раз: при выпуске займа «Пятилетка в 4 года» насчитывалось лишь 12 миллионов подписчиков, давших займы государству немногим более 1 миллиарда рублей.

Советский займодержатель—активный строитель коммунизма. Он охотно дает свои сбережения государству, ибо знает, что средства от займов идут на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, на укрепление экономической и военной мощи социалистической державы.

Тем важнее, чтобы партийные и советские организации, финансовые органы проявляли максимум заботливости о займодержателе, обеспечили ему своевременное получение оплаченных облигаций и именно тех купюр, которые подписчик пожелал получить.

В последнее время во многих областях и районах организуют «дни» и «месячники» займодержателя.

### На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч рублей. Отчисления от

займодержателя. Комиссии содействия государственному кредиту отчитываются перед трудящимися, они сообщают, как ими обеспечивается вручение облигаций тем работникам, которые перешли с одного предприятия и учреждения в другое. Во многих местах работники сберегательных касс обходят квартиры рабочих и служащих, имея при себе таблицы тиражей, и проверяют, не выиграли ли облигации.

Как нам сообщили в Наркомфине СССР, таблицы выигрышей будут теперь не только публиковаться в газетах, но и объявлять их по радио. Это, безусловно, рациональная мера.

Ведь в тиражах у нас участвуют десятки миллионов людей. Выигрыши достигают значительных сумм. Достаточно сказать, что в первом квартале нынешнего года сберегательные кассы выплатили выигрышей и процентов по облигациям государственных займов 331,8 миллиона рублей. Это в полтора с лишним раза больше, чем было выплачено за тот же период в прошлом году.

Не везде достаточно серьезно и вдумчиво относятся к месячникам и дням займодержателя. В Куйбышевской области, например, 15 мая должен был уже закончиться такой месячник. На деле же в большинстве сельских районов этой области он к этому времени только начинался. Раздача облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) идет в районах очень медленно.

Забота о займодержателе—серьезная обязанность. Всемерно усилить обслуживание подписчиков наших народных займов—неотложная задача комиссий содействия госкредиту, партийных, советских и профсоюзных организаций, финансовых органов.

(«Правда» за 26 мая с. г.)

## На 4 дня раньше срока

Выполняя социалистическое обязательство областного соревнования машиностроителей, коллектив метизного цеха, Первомайского металлургического завода досрочно, 27 мая, закончил месячную программу за май. В течение всего месяца цех перевыполнил суточное задание.

На четыре дня раньше срока закончил также месячный план железнодорожный цех. На 27 мая с начала месяца плановое задание им выполнено на 117,7 процента.

Неплохо работает и цилиндрический цех. Суточный график выполняется ежедневно. Стахановцы цеха сверловщицы М. Аleshina и Е. Зайцева выполняют за смену более двух норм. За апрель их производительность составляет 233 и 237 проц. Выше двух норм выполняет источник тов. Шестаков, 160 проц. нормы дает сборщик тов. И. Уютнов и ряд других.

М. Хабалов.

## Нормы выполняют на 150 процентов

С 25 мая сего года на дороге Арзамасского тракта работает бригада колхозников Шутиловской сельхозартели «Красная новь» в составе 4 человек. Бригадир Александр Михайлович Курочкин с первого же дня хорошо организовал труд. На устройстве земляного полотна каждый член его бригады норму выполняет на 150 процентов.

И. П. Шадрин.

## Сохранены жеребята

Бережно. В колхозе «Красная звезда» было покрыто 6 конематок. Благодаря правильной эксплуатации конематок на работе, не было ни одного аборта, все матки ожеребились и жеребята сохранены.

Уход за молодняком и рабочими лошадьми хороший. Большую задачу об этом проявляют конюхи тт. И. Самойлов и М. Гордеев.

В. И. Гордеев.

Московская овощная фабрика закрытого грунта Наркомторга СССР в мае отправит в столовые и магазины столицы 2.000 килограммов помидоров.



Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки станковщица П. А. Никитина.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом—механик совхоза А. А. Мардань—кандидат на ВСХВ 1941 года.  
Фото Ф. Погорелко.

Фотохроника ТАСС.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Изучение волнового режима „Рыбинского моря“

Ветры, господствующие в районе «Рыбинского моря», не всегда благоприятствуют плаванию речных судов. Подсчитано, что при наполнении водохранилища до проектной отметки ветры силой в 8—9 баллов могут вызвать в глубоководных районах волны высотой в 2,7 метра. Уже в этом году на судоходных

трассах наблюдались волны высотой в 1,5 метра.

Для изучения волнового режима водохранилища в Рыбинск прибыла группа научных сотрудников. Они уже закончили проверку оптических приборов и выехали в «море» для изыскания островов, где будут организованы наблюдательные пункты.

## 42.000 спектаклей

Закончился Всесоюзный смотр театральной самодеятельности, организованный Комитетом по делам искусств при Совнарком СССР. В смотре приняло участие 29.823 драматических кружка, в том числе около 22.000 сельских. 417.500 любителей драматического искусства—рабочие,

колхозники, инженеры, учителя, агрономы, врачи, студенты и домашние хозяйки—принимали участие в смотре. В трех турах соревнования самодеятельные театральные коллективы показали 42.000 спектаклей. Их просмотрело свыше 15 млн. зрителей.

## На молодом прииске

В глухой Забайкальской тайге 4 года назад в полосе вечной мерзлоты старатели обнаружили месторождение золота. Разведка установила большие запасы ценного металла. Вскоре началась его добыча. Так возник Аурельский прииск.

За короткое время были раскорчеваны и осушены сотни гектаров земли. На топком болоте вырос рабочий городок. Имеются клуб, школа-семилетка, детские ясли, больница, столовая, магазины, колбасный завод.

## Общественный смотр охраны труда на Кировском заводе

В цехах Ленинградского завода им. С. М. Кирова более 2.600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда

и техники безопасности. Они внесли 4.670 предложений. 3.299 из них уже осуществлены.

(ТАСС)

## ЗАЯВЛЕНИЕ БАТЛЕРА

Как сообщает агентство Рейтер, заместитель английского министра иностранных дел Батлер заявил в палате общин, что Англия не имеет никаких своих представителей во Франции, также как и Франция не имеет их в Англии. Для удобства, однако, некоторым французским консулам было разрешено

продолжать свои функции в Англии. Далее Батлер заявил, что английское правительство признало де Голля руководителем всех «свободных французов» (где бы они ни находились), которые объединяются вокруг него и помогают делу союзников.

(ТАСС)

## Воздушный бой между английскими и французскими самолетами в Сирии

Агентство Ассошиэтед пресс передает, что после того как английская авиация бомбардировала аэродром Нераб, близ Алеппо (Сирия), между англий-

скими и французскими самолетами произошел воздушный бой. Один английский бомбардировщик сбит.

(ТАСС)

## Поставки брынзы государству

Колхозы Киргизии приступили к сдаче брынзы в счет обязательных поставок 1941 года. Заготовлены первые 200 центнеров продукции. Всего колхозы республики сдадут в этом

году 5.072 центнера брынзы. Вслед за отарами овец, которые с каждым днем все выше поднимаются в горы, кочуют 212 передвижных брынзоваренных заводов.

(ТАСС)

## Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОГИЗ'a второй том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Уже

поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС)

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ЕДКО ВЫСМЕИВАЯ НЕПОРЯДКИ  
НА ЗАВОДЕ...

«Заводской крокодил» — орган партбюро и завкома  
Первомайского металлургического завода.

Редактор В. Боровков.

Со второй половины апреля 1941 года на Первомайском заводе стала выходить стенная газета «Заводской крокодил».

«Заводской крокодил» не похож на обычную стенную газету.

В ней нет длинных статей. Их заменяют карикатуры, дружеские шаржи, стихи в сатирической форме, короткие диалоги и т. д. Газета «Заводской крокодил» вывешена в проходной завода. Каждый рабочий и служащий завода — читатель этой газеты.

На заводе много говорят о чистоте, о борьбе с браком и другими неполадками, на деле же кругом грязь, захламленность. Это отражает карикатура «Крокодила» № 1 «Ария о чистоте», на которой изображен начальник цилиндрического цеха Шумилин. «Ну и жара, — воспеивает он под звуки пианино, — по крайней мере процентов на 80 — 90 сделал, на собрании вопрос поставил о захламленности и чистоте, теперь можно и отдохнуть».

В механическом цехе некоторые рабочие не уплотняли рабочий день, долго просиживали в курилке. В «Крокодиле» помещена карикатура, изображающая людей, сидящих в дыму, и полную урну с окурками. В результате, трое рабочих получили от цеха административные взыскания.

Рисунок, изображающий две цилиндрические модели в заплатках, показывает безответственное отношение технического отдела к модельному хозяйству. Модели часто ремонтируют, затрачивая на это большие средства, а относятся к ним небрежно.

Второй номер «Крокодила» выпущен накануне 1 мая. Большая часть его посвящена партийно-технической конференции. На первом плане помещены портреты лучших стахановцев завода: тт. А. Норкина, Е. Малюты, Пикалева и др.

Далее «Крокодил» заглянул в чертежное хозяйство завода. На рисунке показано движение чертежей из технического отдела в цех и обратно. В цех они идут на изготовление по ним деталей с одной скоростью, а из цеха на исправление — с другой, более быстрой. Это показывает, что технический отдел в составлении чертежей допускает неточности, делает брак.

Большое внимание в «Крокодиле» № 2 уделено литейному браку. На рисунке цеха: литейный и цилиндрический. Между ними два пути. По одному везут литье из литейного цеха в цилиндрический на обработку, по другому — из цилиндрического цеха в литейный брак на переплавку.

Два года находилась в ремонте сатураторная установка для выработки газированной воды. «Крокодил» на эту тему поместил карикатуру. «Взял на вилы» основного виновника — главного механика завода М. Касаткина. Газета воздействовала на механика, сатуратор отремонтировали.

В этом номере даны дружеские шаржи на ряд руководителей цехов и дирекцию завода. Тт. Круковский, Лукьянов, Сучков М., Ялышев А., Борисов и Лобанов вытаскивают из завода под дубинушку мусор и захламленность.

С интересом читатель просматривает карикатуру на начальников смен цилиндрического цеха, изображенных по басне Крылова в виде лебедя, рака и щуки. Под рисунком надпись: «Когда в начальниках согласия нет, на лад их дело не пойдет». Вместо деловой работы и борьбы за выполнение плана начальники смен иногда разводят ссоры и т. д.

Газета едко высмеивает ОКС за недоброкачественное строительство. Например, в зимний период ОКС строит, затрачивает огромные средства, а весной эта стройка разваливается.

Последний номер «Крокодила» большое внимание уделил тому, как литейный цех борется за наведение чистоты и снижение брака.

На эту тему дана карикатура «Кто кого». На рисунке весы. На одном конце их находится брак, на другом — мастера участков, которые стараются перетянуть брак. Им в этом помогает начальник цеха тов. Лукьянов.

Основные темы «Крокодила» — борьба с браком и бракоделами, борьба за экономию, бережливость, чистоту и порядок, борьба с лодырями, прогульщиками, с бюрократизмом и волокитой — практические вопросы выполнения решений XVIII партконференции.

Газета существует всего один месяц, но она имеет уже около себя рабкорский актив из числа рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Она помогает устранять недостатки на производстве, борется за наведение чистоты и порядка.

КАК ДИРЕКЦИЯ  
ЛЕСПРОМХОЗА  
„ПОМОГАЕТ“  
ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В начале января 1941 года при Первомайском леспромхозе организовалось подсобное хозяйство. Были куплены лошади. На Кошелихинском лесозаводе построили свинарник. Приобрели, хотя не полностью, семена. На все это израсходовано около 80 тысяч рублей государственных денег.

Однако в подсобном хозяйстве дело обстоит не благополучно.

По плану должно быть засеяно 50 га зерновых и 18 га огородных культур. На 20 мая посеяно зерновых только 25 гектаров. Рассада посеяна в ящиках, которые находятся в общежитии рабочих, частично в парниках. Парники не утеплены: нет рам.

10 мая на пленуме райкома союза леса и сплава был заслушан доклад тов. Камедина о ходе весеннего сева в подсобном хозяйстве. Тов. Камедин отметил ряд недостатков в работе хозяйства и указал на плохую помощь со стороны дирекции леспромхоза.

В целях устранения имеющихся недостатков, пленум в принятом решении предложил директору леспромхоза не позднее 12 мая освободить лошадей, принадлежащих подсобному хозяйству. На выписку постановления райкома союза технорук тов. Виноградский накладывает резолюцию: «Тов. Базаеву. Предложить по хозяйственным вопросам директору леспромхоза может только трест».

На этом дело совсем замерло, а ведь государство на подсобное хозяйство отпустило огромные средства.

Н. Базаев.

„Крокодил“  
на посевной

В Мало-Макателемском колхозе «Новая жизнь» помимо колхозной издаются бригадные стенные газеты. Они выходят под разными названиями. В четвертой бригаде, например, выпускается «Колхозная газета».

В одной из бригад выходит «Крокодил». Эта газета пользуется наибольшим успехом.

## БИБЛИОГРАФИЯ

## Правила технического ухода за тракторами и машинами

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед социалистическим сельским хозяйством задачу — довести в этом году урожай до 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Решение этой задачи во многом зависит от четкой, бесперебойной работы машинно-тракторного парка МТС и совхозов, а также сельскохозяйственных машин на конной тяге.

За сокращение простоев тракторов до минимума должна бороться каждая МТС, каждый совхоз нашей страны.

От образцовой постановки технического ухода за тракторами и машинами зависит перевыполнение плана тракторных работ, экономия горючего, снижение расходов на ремонт. Об этом убедительно и красноречиво говорят результаты работ десятков тысяч трактористов, тракторных бригад, комбайнеров

и других передовиков сельского хозяйства, сотен МТС и совхозов, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большую помощь МТС и совхозам окажут выпущенные Сельхозгизом «Правила технического ухода» за тракторами различных марок, комбайнами, тракторными плугами, тракторными и конными сеялками и льнотеребилками.

Большое внимание в новых правилах уделено порядку осенне-зимнего хранения тракторов и машин, обкатке новых тракторов, а также тракторов, вышедших из ремонта. Определена ответственность работников тракторной бригады, механиков, инженеров и директоров МТС и совхозов за соблюдение правил технического ухода и содержания машинно-тракторного парка в исправном состоянии в течение всего года.

Весенне-полевые работы  
в колхозах районаПриступают к севу  
поздних культур

Николаевка. (По телефону). Колхозы «Новая жизнь» и им. 1 Мая, закончив сев ранних зерновых, переключили все тягло на подготовку почвы под поздние культуры. Сейчас вся земля готова. В сельхозартеле им. 1 Мая вчера начали сеять просо.

В колхозе «Труд» почва под просо, гречиху и картофель подготовлена, заканчивают сев ранних культур.

Трактора работают на вспашке пара. Вспахано 10 га.

И. Волосенков.

Трактор работает  
безотказно

Тракторист тракторного отряда № 20 тов. Рукачев В. П. на колесном тракторе СТЗ ежедневно в среднем выполняет нормы на пахоте на 152 проц. При норме 4,5 га, он вспахивает за смену по 6,84 гектара.

Тов. Рукачев взял обязательство добиться перевыполнения нормы на 2,5 га.

Тов. Рукачев строго наблюдает за машиной: своевременно производит технический уход, следит за чистотой. Трактор всегда работает безотказно.

В. Егоров.

Произвели  
подсадку сада

В текущем году М. Макателемский колхоз «Новая жизнь» вновь произвел подсадку сада. Посажено 80 дичков яблонь и 150 кустов крыжовника. В весну этого года 150 яблонь приобрели колхозники для личного пользования. Весь посадочный материал куплен в Хозинском колхозе «Гроза».

Кроме посадки плодовых деревьев в саду идут работы по посеву огородных культур. Посеяно уже 1 га свеклы, 0,15 га моркови, посеяна рассада капусты.

Всеми работами в саду и огороде руководит молодой садовод И. С. Обмайкин.

И. Мишин.

ПИСЬМА  
В РЕДАКЦИЮПлохо поставлен  
учет труда

В Шутыловском колхозе им. Сталина плохо поставлен учет труда и начисление трудовой колхозникам. При проверке оперативной отчетности выявлено, что за яровизацию семян начисляют поденно, независимо от выработки. Количество проартифицированных семян в первичных документах не указывается. Многие колхозники не имеют даже трудовых книжек. Поэтому они не знают сколько выработали трудовой и правильно ли их начисляют.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников установлено, что колхозники полевых бригад имеют право на получение дополнительной оплаты лишь в том случае, если они проработают в установленном период времени определенное количество рабочих дней. При невыполнении этого условия дополнительная оплата выплачивается в половинном размере или совсем не начисляется.

Вот почему необходим точный учет проработанных каждым колхозником рабочих дней. Этого никак не могут понять председатели колхоза тов. С. Милугов и счетовод тов. Балаев.

Та практика, которую они проводят уже не первый год, приводит к уравниловке, снижает заинтересованность колхозников в повышении производительности. Правильный учет труда имеет исключительное значение в поднятии производительности членов артели. Без учета нельзя правильно руководить хозяйством.

Р. Куницын.

## Письма без марок

Почтальон Русиновского колхоза «Пролетарий» тов. Новинский И. С. к своей работе относится недобросовестно. Он никогда не имеет при себе марок для писем. С отправителей писем он берет деньги, обещая купить марки и приклеить их на письма в почтовом отделении Елховки.

Однако полученные деньги он присваивает себе, а письма отправляет доплатными.

Адресат, получивший письмо без марки, возвращает его обратно.

Такие «дела» Новинский продолжает часто.

Н. В. Полотовский.

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.

Общественно-животноводческой комиссии при поселковом совете

требуются  
пастухи

и подпаски.

Обращаться в животноводческую комиссию к т. Замотаву.

Общественно-животноводческая комиссия поссовета.

Редакция райгазеты  
«Коммунар»

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ.

Обращаться в часы занятий.